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TË DHËNA PERSONALE  

 

 
Emër/Mbiemër 

 
Ledia Dushku  

 
Adresa 

 
Sheshi: Jozef San Martin”, Nd. 1, Ap. 29, Tiranë 

 
Telefoni 

 
0692307931 

  

 
E-mail 

 
ledia.dushku@asa.edu.al 

  

Kombësia Shqiptare 

  

Data e lindjes 4 shtator 1975 

  

Gjinia Femër 
  

 
 

SHKOLLIMI DHE 
KUALIFIKIMI 

 

  

Data Shtator 2014  

Titulli i kualifikimit akademik Prof. asoc. dr.   

 Qendra e Studimeve Albanologjike, Tiranë. 

  

Data  Janar 2010 

Titulli i kualifikimit   Doktoraturë në Histori, Universiteti i Tiranës. 

Teza   “Marrëdhëniet shqiptaro-greke, 1912-1914” 

    

  

Data   1999-2000 

Titulli i kualifikimit  
 

Teza 

 Master në “Studime për Evropën Juglindore”, Universiteti “Joan Kapodistria”, 
Athinë, Greqi.  
“Albania and Greece: Past and today”. 

  

  

Data   1994-1998 

 Studimet e Larta në Universitetin e Tiranës, Fakulteti Histori-Filologji, dega 
Histori 

    

mailto:ledia.dushku@asa.edu.al
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PËRVOJA NË PUNË 
2008:  

 
 

2017:  
 
 

2018:  
 
 

2011-2014:  
 
 

2010: 
                                 
                                 2010-2016:      
                                   
                                 Mars 2010: 
                                   
                                   Prill 2011:   
                                  
                                 Tetor 2011: 
                                 
                                2005- 2021: 
                                
                                    
                                 2005-2016:  
                                  
                                 1998-1999: 
                                 
                                  
                                 2001-2007: 
                                   
                                 1999-2001: 

   

 Studiuese në Institutin e Historisë pranë Qendrën e Studimeve      
Albanologjike/Akademinë e Studimeve Albanologji. Tiranë. 
 
 Përgjegjës i departamentit të Pavarësisë dhe Konsolidimit të Shtetit Shqiptar në 
Institutin e Historisë pranë Akademisë së Studimeve Albanologjike. 
 
 Anëtare e redaksisë së revistës “Albanian Studies”, Akademia e Studimeve 
Albanologjike. 
 
 Pedagoge në Qendrën e Studimeve Albanologjike për lëndët: Nacionalizmit  
shqiptar dhe Marrëdhëniet Ndërkombëtare të Shqipërisë.  
 
Anëtare e redaksisë së revistës “Studime Historike”, Instituti i Historisë.  
 
Sekretare shkencore e revistës “Studime Historike”. 
 
Kërkime në bibliotekat dhe arkivat në Athinë. 
 
Kërkime në Arkivin Diplomatik dhe Historik të Ministrisë së Jashtme të Italisë.  
 
Kërkime në Arkivin Diplomatik dhe Historik të Ministrisë së Jashtme të Italisë.  
 
Pedagoge me kohë të pjesshme në Universitetin e Tiranës, Fakulteti Histori – 
Filologji.  
 
Titullare e lëndës Historia e Shqipërisë (1912-1939).  
 
Pedagoge me kohë të pjesshme në Universitetin “Aleksandër Xhuvani”, Fakulteti 
Histori-Filologji, Dega Histori-Gjeografi. 
 
 Studiuese në Institutin e Historisë pranë Akademisë së Shkencave. Tiranë. 
 
 Asistente shkencore pranë Institutit të Historisë. Tiranë.  
             
  

 
AFTËSI PERSONALE 

 

                         Gjuhë të huaja: 

  
 

 
Anglisht, Italisht 

 
 
 
PROJEKTE SHKENCORE 
           
            Projekte individuale:  

 

 
  
 
Aspekte të pavarësimit, shtetformimit dhe shoqërisë shqiptare (1912-1914).  
 

 Shqipëria gjatë Luftës së Parë Botërore: Zona austro-hungareze e pushtimit.  
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    Projekte me bashkautorë: 

 

  Histori e shqiptarëve nga fillimet deri në shekullin XXI, Projekt me Akademinë e 
Shkencave të Shqipërisë. 
 
Historia e Kosovës. Projekt me Institutin e Historisë “Ali Hadri”/Kosovë.  
 
The role of science in society’s development in the early years of establishment of 
the communist regime in Albania (1945-1954). Projekt me Helvetas Swiss 
Intercooperation – project PERFORM dhe Autoritetin për Informimin për 
dokumentet e ish Sigurimit të Shtetit (AIDSSH) 
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VEPRIMTARI SHKENCORE 
 
                             Kombëtare   

 

24 nëntor 2022, konferencë shkencore organizuar nga Instituti i Historisë (ASA): 

Rruga e shqiptarëve drejt pavarësisë dhe sfidat e procesit të shtetndërtimit. 

Kumtesë me titull: Vjeshtë 1912: “Mëvetësia e Shqipërisë në konstelacionin 

politik ndërkombëtar”. 

 

23 nëntor 2022, konferencë shkencore organizuar nga Akademia e Shkencave e 

Shqipërisë: Rruga e shqiptarëve drejt pavarësisë. Kumtesë me titull: Kuvendi i 

Vlorës: “Shpallja e Pavarësisë dhe krijimi i institucioneve kombëtare”.  

 

9 shtator 2022, konferencë shkencore organizuar nga Universiteti i Elbasanit dhe 

Instituti i Historisë (ASA): “Tradita arsimore e Elbasanit nga mesi I shek. XIX 

deri në vitet 30 të shek. XX”. Prezantim me temë: “Qeveria e Përkohshme e 

Vlorës dhe laicizimi në fushën arsimore (një qasje analitike e fokusuar në zonën e 

Elbasanit)”. 

 

11 qershor 2022, konferencë shkencore organizuar nga Fakulteti Filozofik i 

Prishtinës: 110 vjetori i Kryengritjes së Përgjithshme dhe shtetit të pavarur 

shqiptar: roli i Hasan Prishtinës. Kumtesë me temë: “Viti 1912: Zhvillimet 

politike në hapësirën shqiptare dhe veprimtaria e Hasan Prishtinës (qasje fokusuar 

në dokumentet diplomatike italiane)”.  

 

7 prill 2022, konferencë shkencore  organizuar nga Instituti i Historisë “Ali 

Hadri” në Prishtinë, Instituti i Historisë në Tiranë dhe Instituti Albanologjik në 

Prishtinë: Gjenocidi serb kundër shiqptarëve gjatë sehk. XIX-XX. Kumtesë me 

temë: “Dhunë dhe muhaxhirë: Shqipëria e Jugut dhe procesi I krijimit tëzonave të 

pastra etnike (1913-1914)”. 

 

 Konferencë shkencore “100 vjet zgjedhje në Shqipëri, 1921-2021”, organizuar 
nga Instituti i Historisë, më 22 prill 2021. Prezantim me temë: Nga të mandatuar 
në kohë lufte në të zgjedhur në periudhë paqeje: Aspekte të përfaqësimit të 
shqiptarëve në Kuvendin e Kombëtar të Vlorës dhe zgjedhjet e vitit 1921.  
 
Konferencën Shkencore, “Shqipëria: Marrëdhëniet e saj me Lidhjen e Kombeve 
dhe OKB-në” organizuar online nga Departamenti i Historisë në Fakultetin 
Histori-Filologji me rastin e 100 vjetorit të pranimit të Shqipërisë në Lidhjen e 
Kombeve, Tiranë, 18 dhjetor 2020. Prezantim me temë: Përballja shqiptaro-
greke në lidhjen e kombeve (1920-1922). 
 
Konferencë Shkencore “Tirana 100 vjet kryeqyte” organizuar nga Bashkia e 
Tiranës, Tiranë, më 11 shkurt 2020. Prezantim me temë: Krijimi i shtetit të 
pavarur shqiptar dhe çështja e kryeqytetit (1912-1925). 
 
Konferencë Shkencore “Shqiptarët dhe ndërkombëtarët, 1912-1926”, organizuar 
nga Instituti i Historisë-Tiranë dhe Instituti i Historisë-Prishtinë, Tiranë, më 25 
tetor 2019. Prezantim me temë: Pariteti austro-hungaro-italian, Banka 
Kombëtare Shqiptare dhe Fuqitë e Mëdha. 
 
Konferencë Shkencore “Figura dhe roli i Ismail Qemalit në zhvillimet politike-
shoqërore në fillim të shekullit XX dhe Shpalljen e Pavarësisë së Shqipërisë, 
organizuar nga Akademia e Studimeve Albanologjike, Akademia e Shkencave 
dhe Bashkia Vlorë, Vlorë, më 23 janar 2019. Prezantim me temë: Qeveria e 
Përkohshme e Vlorës dhe procesi i ndërtimit të institucioneve kombëtare. 
 
Konferencë shkencore, organizuar nga Instituti i Historisë (Tiranë), Instituti i 
Historisë (Prishtinë), Instituti i Trashëgimisë Kulturore dhe Identitare (Shkup): 
Komiteti Mbrojtja Kombëtare e Kosovës dhe koha e tij, Tiranë, 2 maj 2018. 
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 Tryezë shkencore organizuar nga Instituti Albanologjik në Prishtinë, me temë, 
“Kontributi i Prof. Dr. Shkelzen Raçës në historiografinë shqiptare dhe 
ballkanike”. Prishtinë, 25 shkurt 2015. Prezantimi: Marrëdhëniet shqiptaro-greke 
në këndvështrimin e profesor Shkelzen Raçës. Botuar në: ALBANOHELLENICA 
(A Journal of Philological Studies) No. 6\2015. ISSN 1108-846X (Online 
Edicion). 
 
Konferencë shkencore organizuar nga Qendra e Studimeve Albanologjike dhe 
Instituti i Historisë me temë: Konferenca e Ambasadorëve në Londër dhe 
Shqipëria, Tiranë, 21 qershor 2013. Prezantim me temë: Përballja shqiptaro-
greke për kufirin: rasti i Konferencës së Ambasadorëve në Londër. 
 
Konferencë shkencore organizuar nga Bashkia Lezhë dhe Qendra e Studimeve 
Albanologjike me temë: Kontributi i Lezhës në Lëvizjen Kombëtare dhe krijimin 
e shtetit modern shqiptar, Lezhë, 17 Janar 2013. Prezantim me temë: Lezha në 
rrjedhat e Luftës së Parë Ballkanike. 

  

 Konferencë shkencore “Kërkimet e reja në Institutet e Qendrës së Studimeve 

Albanologjike” në kuadrin e Ditëve të Albanologjisë, organizuar nga Qendra e 

Studimeve Albanologjike, Tiranë, 20 dhjetor 2012. Prezantim me temë: Situata 

politike në Shqipëri sipas një raporti të panjohur italian të vitit 1917. 

 
Konferencë shkencore organizuar nga Bashkia Berat me temë “Berati dhe 
kontributi i tij në Shpalljen e Pavarësisë së Shqipërisë”, Berat: 22 nëntor 2012. 
Prezantim me temë: Berati në Kryengritjen Antiosmane të vitit 1912. 
 
Konferencë shkencore organizuar nga Akademia Shqiptare e Arteve dhe e 
Shkencave, me rastin e 100 vjetorit të Shpalljes së Pavarësisë së Shqipërisë, 
Tiranë, 9 tetor 2012. Prezantim me temë: Përafrimet dhe dasitë shqiptaro-greke 
në prag të Pavarësisë së Shqipërisë. 
 
Konferencë shkencore organizuar nga Instituti i Studimeve për Çamërinë me temë 
“Çamëria gjatë rrugës së Pavarësisë”, Tiranë, 2 nëntor 2012. Prezantim me temë: 
Administrimi grek i territoreve të Shqipërisë së Poshtme, 1912-1913.  
 
Konferencë shkencore organizuar nga Këshilli i Qarkut në Berat, me rastin e 100 
vjetorit të Kuvendit të Sinjës, Berat, 23 korrik 2012. Prezantim me temë: 
Përhapja e kryengritjes antiosmane të vitit 1912 dhe qëndrimi i Greqisë. Botuar 
në: 100 vjet Kuvendi i Sinjës (23 korrik 1912-23 korrik 2012), Berat: 2012. 
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                 Ndërkombëtare 

 

Sesioni i historisë në kuadrin e edicionin të tretë të Ditëve të Albanologjisë, 

organizua nga Qendra e Studimeve Albanologjike, Tiranë, 21 nëntor 2011. 

Prezantim me temë: Esat pashë Toptani në fondet e Arkivit Diplomatik italian. 

 

Konferencë shkencore me temë: Shqipëria, nga Perandoria Osmane drejt 

pavarësisë dhe shtetformimit (Arritje të reja të historiografisë), organizuar nga 

Universiteti Evropian i Tiranës\Instituti i Studimeve Bashkëkohore, më 15 prill 

2010. Prezantim me temë: Çështja e Vidit dhe politika greke. Prezantimi është 

botuar në Studime Historike, Nr. 3-4, 2012.  

 

9 shtator 2022, konferencë shkencore ndërkombëtare organizuar nga Instituti i 

Historisë (ASA), në bashkëpunim me Ambasadën e SHBA në Tiranë: 

Marrëdhëniet shqiptaro-amerikane gjatë shekullit XX” (The Albanian-US 

relations during the Twentieth Century). Kumtesë me titull: Marrëdhëniet 

Shqipëri - SHBA 1922-1939 (në dritën e burimeve diplomatike shqiptare) (The 

US-Albanian Relations in the years 1922 - 1939 (seen from the Albanian 

diplomatic sources). Kumtesa është në bashkautorësi me Pranvera Dibrën.  

9 qershor 2022, konferencë shkencore ndërkombëtare: “Vatra”- 110 vjet në 

shërbim të Atdheut dhe kombit shqiptar”, New York, qershor 2022. Kumtesë me 

titull: “Nga suazat perandorake te Pavarësia: Shpërthimi i Luftës së pare Ballkani 

dhe qëndrimi i “Vatrës”. 

16 mars 2022, konferencë shkencore ndërkombëtare organizuar nga Instituti i 

Historisë (ASA), në bashkëpunim me Ambasadën e Austrisë në Tiranë: Krijimi i 

shtetit të pavarur shqiptar dhe roli i Austro-Hungarisë (The Establishment of the 

Albanian State and the Austro-Hungary). Kumtesë Kumtesë me titullin: 

“Mëvetësimi i shqiptarëve, Austro-Hungaria dhe perceptimi në shtypin shqiptar 

(1912-1913)” (Albania‟s Independence and Austro-Hungary in the Perception of 

the Albanian Press (1912-1913)) 

27 shtator 2019, konferencë shkencore ndërkombëtare “Ismail Qemal Vlora dhe 
elita politike shqiptare në procesin e shtetformimit”, organizuar Akademia e 
Studimeve Albanologjike dhe Akademia e Shkencave. Prezantim me temë: 
Ismail Qemal Vlora, bashkëpunimi me Greqinë dhe elita politike shqiptare.  
 
1-2 nëntor 2018: International Albanologic Conference: George Castriota 
Skanderbeg, his lifetime and his legacy in History. Presentation: Perception on 
the Ottoman Turks and the figure of George Castriota Scanderbeg under the 
discourse of the Provisional Government of Vlora.  
 
26-27 janar 2018 konferencë shkencore ndërkombëtare, organizuar nga Muzeu 
Historik Kombëtar dhe Ambasada e Austrisë në Tiranë: Austro-Hungaria dhe 
Shqipëria 1916-1918. Prezantim me temë: Perceptimi dhe realiteti: Shqiptarët 
dhe autoritetet austro-hungareze gjatë vitit 1916. Konferencë Shkencore 
Ndërkombëtare me temë: Historical and diplomatic relations between Albania 
and France from 1912 until today, organizuar nga Akademia Diplomatike pranë 
Ministrisë së Punëve të Jashtme të Shqipërisë dhe Ambasada franceze në Tiranë, 
më 15 maj 2017. Prezantim me temë: The Autonomous Republic of Korça and 
Albanian perception about France. 

 

Konferencë Shkencore Ndërkombëtare me temë: Money and banking in Albania 
from Antiquity to Modern Times, organizuar nga Banka e Shqipërisë, më 14/15 
qershor 2017, Prezantim me temë: Vlora’s Provissional Government, National 
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  Konferencë Shkencore Ndërkombëtare me temë: Shqipëri & Hungari: Dje, Sot 

dhe Nesër, organizuar nga Universiteti i Shkodrës dhe Ambasada e Hungarisë në 

Tiranë, më 18 nëntor 2016. Prezantim me temë: Aspekte të politikës austro-

hungareze ndaj Shqipërisë gjatë Luftës së Parë Botërore (1914-1918).  

 

Konferencë Ndërkombëtare kushtuar 100 vjetorit të Krahinës Autonome të 

Korçës, organizuar nga Akademia e Shkencave e Republikës së Shqipërisë në 

bashkëpunim me Universitetin Fan Noli në Korçë dhe Ambasadën Franceze në 

Shqipëri, në Korçë, më 9 dhjetor 2016. Prezantim me temë: Nga Gjimnazi grek i 

“Bangës” në Liceun Francez: Tipare të politikës arsimore në Korçën e Luftës së 

Parë Botërore. 

 
Kongres ndërkombëtar me temë: “The Balkans and the Migration on the 100

th 

Anniversary of the First World War”, organizuar nga Universiteti i Stambollit, më 
2-4 tetor 2015. Prezantim me temë: The outbreak of the First World War and the 
process of migracion in the Southern Albania. Botuar në Albanian Studies, Vol 1, 
No.1 (2021), Academy of Albanian Studies, Tirana: 2021.  
 
Kongres ndërkombëtar me temë: La diplomacia Europea nella Prima Guerra 
Mondiale (European Diplomacy during World War I), organizuar nga Instituti i 
Historisë dhe Rilindjes Evropiane në Cremona, Itali, më 20-21 mars 2015. 
Prezantim me temë: “The outbreak of the First World War, the situation in 
Southern Albania and the diplomacy of the Great Power”.  
 
Konferencën shkencore ndërkombëtare organizuar nga Instituti Albanologjik dhe 
Instituti i Historisë në Prishtinë, me temë: Shqiptarët në rrjedhat e Luftës së Parë 
Botërore (1914-1918) (Albanians during the First World War 1914-1918), 
mbajtur në Prishtinë, më 15 tetor 2014. Kumtese me temë: Përpjekjet e qeverisë 
shqiptare për të qetësuar Jugun (mars-prill 1914). 
 

Konferencë Shkencore Ndërkombëtare me temë: The historical truth of Chameria 

in the 70
th 

anniversary commemoration of the gjenocide, Tiranë, 27 qershor 2014. 

Prezantim me temë: Memories towards the Collectiv Memory of Cham 

displacement at the end of World War II (Kujtimet kundrejt memories për 

shpërnguljen e çamëve në përfundim të Luftës së Dytë Botërore) 

 

Java e Albanologjisë, organizuar nga Instituti Albanologjik në Prishtinë, me temë: 

“Shqiptarët në kohën e sundimit të Perandorisë Osmane”, Prishtinë, 18 qershor 

2014. Prezantim me temë: Vilajeti i Janinës, Megali Idea dhe shqiptarët.  

 

Konferencë Shkencore Ndërkombëtare, organizuar nga Fakulteti Histori-Filologji 

në Universitetin e Tiranës, me temë: Shqipëria midis Lindjes dhe Perëndimit, 

Tiranë, 17 dhjetor 2013. Prezantim me temë: Shqiptarët dhe Komiteti Ballkanik i 

Londrës. 
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 Konferencë shkencore me temë: Shqiptarët gjatë Luftës së Dytë Botërore, 

organizuar nga Instituti i Historisë “Ali Hadri” në Prishtinë dhe Instituti i 

Historisë në Tiranë, Prishtinë, 19 nëntor 2013. Prezantim me temë: Situata 

politike e shoqërore në Kosovë sipas raportit të Mazar Sopotit (12 nëntor-9 

dhjetor 1941).  

 
Konferencë Shkencore Ndërkombëtare, organizuar nga Akademia e Shkencave e 
Maqedonisë, me temë: Peace Treaty of Bucharest, Macedonia and the Balkans. 
Marking the centennial of the signing of the Bucharest Peace Treaty, Shkup, 31 
tetor-1 nëntor 2013. Prezantim me temë: The First Balkan War, The 
Independence of Albania and the Attitude of Greece. 
 

Java e Albanologjisë, organizuar nga Instituti Albanologjik në Prishtinë, me temë: 

Shqiptarët, fqinjët dhe Fuqitë e Mëdha në rrjedhat e historisë, Prishtinë, 23 tetor 

2013. Prezantim me temë: Esat Pashë Toptani, Pleqësia e Shqipërisë së Mesme 

dhe Greqia.  

 

Seminari VII Ndërkombëtar i Albanologjisë, organizuar nga Universiteti shtetëror 

i Tetovës, me temë: Trevat lindorë shqiptare (gjysma e dytë e shek. XIX-1913). 

Tetovë, 26-27 shtator 2013. Prezantim me temë: The Vilayet of Manastir in front 

of Hellenism (Vilajeti i Manastirit përballë helenizmit). 

 

Java e Shkencës, organizuar nga Ministria e Arsimit dhe Shkencës e Republikës 

së Kosovës, Prishtinë, 16 maj 2013. Prezantim me temë: Kryengritjet shqiptare të 

viteve 1910-1911 dhe dualizmi i politikës greke. Botuar në: Kumtesat I (Shkencat 

gjuhësore, kulturore dhe historike) Java e Shkencës 2013, Prishtinë: 2013. 

 
Konferencë Shkencore Ndërkombëtare me temë: “100 vjet Pavarësi”, organizuar 
nga Qendra e Studimeve Albanologjike dhe Instituti i Historisë në Tiranë, më 26-
27 nëntor 2012. Prezantim me temë: Qeveria e Ismail Qemal Vlorës: “Psikoza e 
Paqes” përballë politikës greke (Ismail Qemali Government: “The Psychosis of 
Peace” toward Greek policy). Botuar në: 100 vjet Pavarësi. Aktet e Konferencës 
Shkencore Ndërkombëtare, Tiranë: Botimet Albanologjike, 2014. 
 
Konferencë Shkencore Ndërkombëtare me temë: “Lef Nosi-figurë qendrore e 
historisë dhe kulturës shqiptare”, organizuar nga Universiteti i Elbasanit 
“Aleksandër Xhuvani”, më 24 nëntor 2012. Prezantim me temë: Lef Nosi dhe 
historia e flamurit të Pavarësisë.  Botuar në: Studime Historike, nr. 1-2\2013. 
 
Konferencë Ndërkombëtare Akademike me temë: 100 vitet e fundit të 
marrëdhënieve Shqipëri-Austri. Kontribute historike dhe akademike nga studiues 
shqiptarë dhe ndërkombëtarë, organizuar nga Instituti i Studimeve Ndërkombëtare 
dhe Ambasada Austriake, Tiranë, 19 tetor 2012. Prezantim me temë: Austro-
Hungarian stance on the issue of the Albanian-Greek border 1912-1913. Botuar 
në: Shqipëria-Austria: reflektim historiografik (Aktet e Konferencave Shkencore 
Ndërkombëtare: Shkodër, maj 2012-Tiranë, tetor 2012) Tiranë: Botimet 
Albanologjike, 2013. 
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 Sesioni i historisë në Javën e Albanologjisë, organizuar nga Instituti i 
Albanologjisë në Prishtinë, më 16 nëntor 2011. Prezantim me temë, Konferenca e 
Ambasadorëve në Londër dhe çështja e kufirit shqiptaro-grek (1912-1923). 
Prezantimi është botuar në: Albanologji. Sesioni i Historisë, 2\2011, Prishtinë: 
2012.  
 
Konferencë Shkencore Ndërkombëtare me temë: “100 vjet nga Kryengritja e 
Malësisë, 1911-2011”, organizuar në Tuz të Malit të Zi, më 4-5 prill 2011. 
Prezantim me temë: “Kryengritja kundërosmane e vitit 1911 dhe qëndrimi i 
Greqisë”. Botuar në: Studime Historike, nr. 3-4\2011. 
 
Konferencën Shkencore Ndërkombëtare me temë: “Aspekte të integrimit dhe 
bashkëpunimit të Shqipërisë dhe shqiptarëve me Evropën gjatë shek. të XX” 
organizuar në Tiranë nga Universiteti Vitrina, më 28 mars 2011. Prezantim me 
temë: Kryengritjet shqiptare kundërosmane të viteve 1910-1912 dhe Komiteti 
Ballkanik i Londrës.  
 
Java e Albanologjisë organizuar nga Instituti Albanologjik në Prishtinë, më 25-29 
tetor 2010. Prezantim me temë: Pranverë 1912: Lëvizja shqiptare, Greqia dhe 
Komiteti Ballkanik i Londrës. Botuar në: Albanologji 1\2011, Prishtinë: 2011.  
 
Konferencë Shkencore Ndërkombëtare me temë: Istoriskoto nasledstvo: 
perspektiva ili hendikep, organizuar nga Universiteti i Shkupit në Maqedoni, më 
18-19 qershor 2010. Prezantim me temë: The delimitation of border and the 
Albanian-Greek relationship.  
 
Simpozium Shkencor me temë: Kryengritja e vitit 1910 në Kosovë, organizuar 
nga Instituti i Historisë në Prishtinë, më 30 prill 2010. Prezantim me temë: 
Kryengritja shqiptare e vitit 1910 dhe qëndrimi i Greqisë. Botuar në: Kryengritja 
e vitit 1910 në Kosovë, Prishtinë: Instituti i Historisë, 2012. ISBN: 978-9951-409-
31-5. 
 

                       BOTIME 
 
         Monografi individuale 

 

 

Kur historia ndau dy popuj fqinj. Shqipëria dhe Greqia (1912-1914), Qendra e 

Studimeve Albanologjike, Instituti i Historisë, Tiranë: Kristalina-KH, 2012.   
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         Botime me bashkautorë 
 

Ismail Qemal Vlora dhe elita politike shqiptare në procesin e shtetndërtimit, 
redaktimi shkencor dhe përgatitja për botim, Tiranë: Botimet Albanologjike, 
2021. 
 
Shqiptarët dhe ndërkombëtarët në vitet 1912-1926, redaktimi shkencor dhe 
përgatitja për botim, Tiranë: Botimet Albanologjike, 2021.  
 
Historia: Tirana 100 vjet (1920-2020), botuar nga Bashkia e Tiranës, Tiranë: 
Gent Grafik, 2020.  
 
Austro-Hungaria dhe Shqipëria/Österreichisch-Ungarische Monarchie und 
Albanien, 1916-1918, Muzeu Historik Kombëtar, Tiranë: Kristalina KH, 2019. 
 
Enciklopedia e Kosovës, Vëllimi I dhe II, Botim i Akademisë së Shkencave dhe të 
Arteve në Kosovë Prishtinë, 2018. 
 
Historia e shqiptarëve gjatë shekullt XX, Vëllimi I, Tiranë: Botimet 
Albanologjike, 2017. Fitues i çmimit “Eqrem Çabej”, akorduar nga Akademia e 
Shkencave të Shqipërisë. 
 
Relations historiques et diplomatiques entre la France et L’Albanie, de 1912 à 
nos jours, Ministria për Evropën dhe Punët e Jashtme &Ambassade de France en 
Tirana, Tirana: West Print, 2017. 
 
Kujtesa Kolektive: Dëshmi dhe Ngjarje (1944-1966), Prishtinë: “KGT”, 2016.  
 
La diplomacia Europea nella Prima Guerra Mondiale (European Diplomacy 
during World War I), Cremona: Edizioni Fantigrafica, 2015. 
 
Epiri i Jugut, Çamëria, Tiranë: “UET Press”, 2014.  
 
Shqipëria në marrëdhëniet ndërkombëtare (Editor Albert Rakipi), Tiranë: Instituti 
i Studimeve Ndërkombëtare, 2013.  
 
Istoriskoto nasledstvo: perspektiva ili hendikep, Skopje, 2011. 
 
Fjalori Enciklopedik Shqiptar, Nr. 1, 2, 3, Botim i Akademisë së Shkencave të 
Shqipërisë, Tiranë, 2008, 2009. 
 

Pavarësia e Shqipërisë dhe sfidat e shtetit shqiptar gjatë shek. XX, Universiteti i 
Tiranës & Instituti i Historisë, Tiranë, 2008. 
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Botime dokumentare dhe 

memuaresh me bashkautorë 

 

 
Shqipëria në dokumentet austro-hungareze (1912), Vëllimi VII (dhjetor), 
përgatitja dhe redaktimi Marenglen Verli, Ledia Dushku,Tiranë: Botimet 
Albanologjike, 2014. 
 
Nga sundimi osman në Luftën e Vlorës (Kujtimet e Syrja Vlorës), përgatitja dhe 
redaktimi Marenglen Verli, Ledia Dushku,Tiranë: “ICEBERG”, 2013.   
 
Shqipëria në dokumentet austro-hungareze (1912), Vëllimi VI (nëntor-dhjetor), 
përgatitja dhe redaktimi Marenglen Verli, Ledia Dushku, Tiranë: Botimet 
Albanologjike, 2012.  
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      ARTIKUJ SHKENCORË  

Botuar në revista në Shqipëri 

 

 

“Nga të zgjedhur në kohë lufte në të mandatuar në periudhë paqeje”: një qasje 

krahasuese e tipare të përfaqësimit në Kuvendin Kombëtar të Vlorës dhe dhe 

Parlamentin e vitit 1921”, Studime Historike, 1-2/2021.   

 

“Armik i pushtetit popullor” që shkencërisht “punon për ne”: Shteti komunist dhe 

studiuesi Eqrem Çabej (1944-1954), Studime Historike, 3-4/2020. 

 

“Pariteti austro-hungaro-italian dhe politika ekonomike e Qeverisë së Përkohshme 

të Vlorës”, Studime Historike, 3-4/2019. 

 
“Politika austro-hungareze dhe Kosova në vitet e Luftës së Parë Botërore”, në 
Studime Historike, 3-4/2018. 
 
“Nga “armike” në “mike dhe burim qytetërimi”: Dualizmi në perceptimin e 
shqiptarëve për Francën”, në Studime Historike, 3-4\2017.  
 

“Shqiptarët përballë ushtarakëve dhe diplomatëve austro-hungarezë (1914-

1916)”, në Studime Historike, 3-4\2016.  

 

“T‟a heqim synë nga Turqia”! Perceptimi rreth turqve osmanë në ligjërimin e 

Qeverisë së Përkohshme të Vlorës”, në: Studime Historike, 3-4\2015.  

 
“Vilajeti i Janinës përballë helenizimit”, në: Studime Historike, 3-4\2014.  
 
“Kryengritjet shqiptare kundërosmane të viteve 1910-1912 dhe Komiteti 
Ballkanik i Londrës”, në: Studime Historike, Nr. 3-4\2013.  
 
“Lufta e Parë Ballkanike, mëvetësimi i Shqipërisë dhe Greqia”, në: Përpjekja, 30-
31 (Pavarësia), 2013.  
 
“Përafrimet dhe ndasitë shqiptaro-greke në prag të Pavarësisë së Shqipërisë”,  në: 
Academe, Vol. 1, No. 2\2012.  
 
“Nënshkrimi i Protokollit të Korfuzit dhe reagimi i shqiptarëve (maj-qershor 
1914)”, në: Studime Historike, Nr. 1-2, 2012.    
 
“Principata Shqiptare dhe qëndrimi i Greqisë (mars-prill 1914)”, në: Studime 
Historike, Nr. 1-2\ 2011.  
 
“Përpjekjet e politikës greke për aneksimin e Shqipërisë së Jugut: nga diplomacia 
në veprime të armatosura, (shtator 1913- shkurt 1914)”, në: Studime Historike, 
Nr. 1-2, 2010.  
 
“Zona e pushtuar nga Greqia dhe përcaktimi i kufirit shqiptaro-grek në 
Konferencën e Ambasadorëve në Londër (mars-gusht 1913)”, në: Studime 
Historike, Nr. 3-4, 2009. 
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 “Bashkëpunimi shqiptaro-grek dhe kursi politik i “Megali Idesë” (1877-1878)”, 
në Studime Historike, Nr. 1-2, 2008. 
 
“Vështrim mbi premisat dhe vendosjen e marrëdhënieve diplomatike midis 
Shqipërisë e Greqisë”, në: Studime Historike, Nr. 3-4, 2007. 
 
“Arvanitët në Revolucionin Grek të vitit 1821”, në: Studime Historike, Nr. 3-4, 
2004. 
 
“Drejt fqinjësisë së mirë”, në Studime Historike, Nr. 1-2, 2003. 

  

Botuar në gjuhë të huaj dhe në 

revista jashtë vendit 

 

“A dual perspective study: The Italian-Albanians‟ political activity in the focus of 

the relations between Vienna and Rome (1895-1897)”, Hiperboreea, Penn State 

University Press (në proces botimi) 

“The Vilayet of Ioannina in Front of Hellenism”, Südost-Forschungen 78 (2019), 

Institute for East and Southeast European Studies Leibniz: 2020 . 

“Let‟s take our eyes off Turkey”! Perception on the Ottoman Turks in the 
discourse of the Provisional Government of Vlora, Balkan Studies, Volume 53, 
Institute for Balkan Studies, Thesaloniki, 2020. 

 
“Albania and Greece in the course of the First Balkan War”, në: Alternative, 
No.4\2014. Lublane (Kroaci). 
 
“La principat albanaise et l‟attitude de la Grèce”, në: Studia Albanica, 2011\2. 
Tiranë (Shqipëri).  
 
"La zone occupée par la Grèce et la délimitation de la frontière albano-grecque à 
la Conférence des ambassadeurs à Londres (mars-août 1913)", në: Studia 
Albanica, 2011\1, Tiranë (Shqipëri).  
 
“Kryengritja shqiptare e vitit 1912: Qëndrimi i Greqisë dhe Komiteti Ballkanik i 
Londrës”, në: Kosova, 2010. Prishtinë (Kosovë). K. U. D. 94(=18) Artikulli mban 
referencën: K.D.U.327 (4\9:496)(091)94(496.5).084.3 
 
“Në përpjekje për të qetësuar Jugun: Lëvizjet diplomatike të marsit 1914”, në: 
Kërkime Historike, Nr. 3, 2011. Shkup (Maqedoni).  
 

https://www.psupress.org/
https://www.psupress.org/
https://www.psupress.org/
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KRITIKË SHKENCORE Fatmira Musaj: “Republika Shqiptare 1925-1928”, Akademia e Studimeve 
Albanplogjike, Instituti i Historisë, Tiranë: Akademia e Studimeve Albanologjike, 
2018, 774 f, në: Studime Historike, Nr. 3-4, 2020. 
 
Shkëlzen Raça: “Marrëdhëniet shqiptaro-greke (1829-1881)”, Botim i NSHG 
“Rilindja”, Prishtinë, 1990, 307 f, në: Studime Historike, Nr. 3-4, 2003. 
 
Nos Xhuvani: “Visarion Xhuvani, apostul i atdhetarizmit dhe i ortodoksisë 
shqiptare”, Tiranë, 2003, 262 f, në: Studime Historike, Nr. 1-2, 2004. 
 
Vasilis Kondis: “Greqia dhe Shqipëria në shek. XX”, Shtëpia Anonime e 
Botimeve „Paratiritis”, Selanik, 1997, 275 f, në: Studime Historike, Nr. 3-4, 2002. 

 
 

TEKSTE SHKOLLORE Historia 12 (në bashkautorësi) - kurikula me zgjedhje të detyruar, për klasën e 12-

të të shkollës së mesme, Tiranë: Albas 2018.  

Historia e shqiptarëve, 9 (në bashkautorësi), për klasën e 9-të të ciklit të mesëm të 

ulët, Tiranë: Albas, 2018.  

Historia e shqiptarëve, 11 (me bashkautorë) – Tiranë: Albas, 2017.  

Historia e shqiptarëve, 12 (me bashkautorë) – kurikula me zgjedhje të detyruar, 

për klasën e 12-të të shkollës së mesme, Tiranë: “Albas”, 2012.  

Historia e shqiptarëve, 12 – kurikula bërthamë (me bashkautorë), për klasën e 12-

të të shkollës së mesme, Tiranë: “Albas”, 2011. 
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